

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre 24' "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Jueves 2 de Marzo de 1939—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13.946

Una Patria: España

Un Estado: Nacional Sindicalista

Un Caudillo: Franco

La agonía de la España roja

Los que aun se llaman ministros se reúnen en Alicante y parece que encargan a Martínez Barrio de la «Presidencia» de la extinta República roja. — En Madrid la situación se agrava habiéndose de nuevo puesto en vigor el sistema terrorista.—Se asegura que Mija ha dimitido y que se prepara para ausentarse de España.—Aumenta a diario el número de partidarios de la rendición.

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy:
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y de Valencia, y el de Cartagena en el que resultaron alcanzadas la proa del «Méndez Núñez» y las instalaciones del puerto, y al ser atacados nuestros aviones por 6 cazas enemigos se logró derribar a uno de estos.
Salamanca, 1.º de Marzo de 1939. III Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Papa de mañana

Roma.—Pocas horas habían transcurrido—escribe el «Beato del Carmine» en un entrefile—desde que se había extinguido la vida terrenal de ese gran Pontífice que fué Pio XI—cuyo nombre está ligado al gran hecho histórico de la Conciliación—y que se osaba profanar la atmósfera del universal pesar. Hablamos de los diarios franceses, de las consabidas hojas cotidianas que encuentran en todo tiempo ocasión de tratar cualquier cuestión sin nombre de pudor, tratase de armar los comunistas incendiarios de iglesias o de cantar himnos a Europa a los senegaleses o de exaltar la misión de la... «Latitud».
Mientras en la Cámara francesa los viejos jefes de la masonería se teñían... sinceros elogios del pontifical difunto, esforzándose en representarlo como un amigo de este Régimen que a todas horas él había exaltado, aquellos diarios no vacilaban en lanzar gritos de alarma contra el «peligro» que representaría un nuevo Papa italiano fascista, «amigo personal» de Mussolini.
Si hubiésemos de creer a esos diarios del próximo Cónclave dependería nada menos que la paz y la guerra, estando ligada la primera al «arbitrio» de las democracias, la segunda al de las dictaduras...
Para decirlo en breves palabras, cuando habréis leído los comentarios de una docena de diarios parisinos,

La elección de nuevo Pontífice

La sesión del Cónclave
Ciudad del Vaticano. — Después de la llegada de los tres últimos cardenales Norte y Sur Americanos, empezó el Cónclave ayer miércoles, o sea 18 días después del fallecimiento del Pontífice.
Es la primera vez en la historia que para la elección de Papa asistieron al Cónclave todos los cardenales, es decir los cuatro y media de la tarde se habían congregado 62 cardenales en la capilla Paulina.
En solemne procesión cantando el «Veni Creator Spiritus» se dirigió el señor Arzobispo de Valencia a la Capilla Sixtina donde se celebró la feliz elección. Los cardenales prestaron luego juramento a la consagración apostólica del Cónclave y se prepararon para la elección. Luego fueron juramentados el mariscal del cónclave, el señor Arzobispo y el gobernador municipal de las personas del Cónclave, en total unas trescientas, prestaron juramento ante el diácono cardenal.

ve. A las cinco en la capilla de San Pablo se tomó juramento a los dignatarios religiosos después a todos los cardenales ordenados, según sus idiomas. A las seis y media se cortaron las últimas comunicaciones con el exterior comenzando el cónclave.
Al contrario de lo que se afirma, el final del cónclave se dará a conocer por Radio desde el Vaticano por un micrófono instalado en la Capilla Sixtina comprobándose los aparatos que se están montando en el balcón de bendición de la Basílica desde donde el primer Decano cardenal dará a conocer a los auditores el resultado del feliz acontecimiento.

Difícil misión

Roma.—En unas declaraciones que hizo monseñor Bacci dijo que en nuestros días domina el ande por los bienes terrenales y aumenta el desprecio por las verdades eternas y la luz del cristianismo. La juventud de las destruidas naciones vuelve a los errores y conflictos sociales aumentando también el odio y la desconfianza entre las naciones.
La más difícil misión que tendrá el que sea elegido por los cardenales será el devolver a los pueblos los principios cristianos que pueden guiar a los hombres por el buen camino.

Datos curiosos

Ciudad del Vaticano. — En estos momentos en que con impaciencia

se espera el nombramiento de nuevo Papa son muchos los datos curiosos que va recogiendo la memoria. Uno de ellos es el siguiente:
El Papa Pio X fué elegido con solo cinco días de conclave cardenalicio en 1903.
Benedito XV que fué elegido en 1914 solo con tres días.
Y por último la votación que va a celebrarse ahora en la que todos creen casi seguro que salga elegido nuevo Papa en una votación, en la primera que se haga.
Así mismo hay que tener en cuenta que los cardenales han tenido ocasión de reunirse esos ocho días a lo largo de los cuales habrán podido cambiar impresiones.

¿Será elegido Pacelli?

Vaticano. — Se cree que antes del domingo será elegido ya el Papa, lo que demostrará que ha asistido una unanimidad de pensamientos siendo seguramente elegido el Cardenal Pacelli que ya cuenta con 32 votos y le faltan solamente nueve o diez votos para obtener las dos terceras partes que son necesarias.
Algunos llegan a creer que mañana mismo podrá quedar elegido el Cardenal Pacelli.
En caso de no serlo lo podrían ser probables otros muchos Cardenales, pero no es probable que se elija a un Papa extranjero.

Todos se acercan al Caudillo

En la Embajada de París

Burgos.— El Sr. Quiñones de León representante del Estado español en París comunicó al ministro de Negocios Extranjeros que en la tarde de ayer y en medio del mayor entusiasmo con asistencia de numerosos elementos de la colonia en París y gran número de simpatizantes con nuestra causa tuvo lugar en nuestra casa de París, en la Embajada general y en las oficinas del Patronato de Turismo, así como también en las demás dependencias de España en aquella capital el solemne acto de izar por primera vez la bandera roja y gualda, símbolo de la España Imperial.

El acto fué de una emoción indescriptible, sucediéndose los vivas al Caudillo y a España.
Ha vuelto a ondear la bandera española en el edificio de la Embajada. La bandera que desde ahora es más gloriosa porque viene enaltecida por los recientes triunfos militares y políticos logrados por nuestro CAUDILLO providencial y por nuestros soldados incomparables.
Actos análogos han tenido lugar en nuestros consulados de las principales ciudades de Francia y en las posiciones francesas del Norte de África en donde ha sido recibida la enseña gloriosa con grandes vitores y aclamaciones por parte de los verdaderos españoles a los cuales se ha devuelto el orgullo de serlo.

¿Petain Embajador?

Paris.— Los periódicos de la noche hacen toda clase de cábalas sobre quien será la persona designada para representar al gobierno francés cediendo al Generalísimo Franco.
Parece que lo más probable será que sea nombrado para dicho cargo

el Mariscal Petain. El presidente del Consejo de ministros señor Daladier es partidario de este nombramiento. Se dice que el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet preferiría nombrar a un diplomático de carrera o un parlamentario como Mr. Bernard, pero teniendo en cuenta las dificultades con que ha de encontrarse el futuro embajador para llevar a cabo su cometido, se cree más conveniente nombrar a una figura de tanto prestigio y respeto como el Mariscal Petain, que tiene 83 años y que ofrece las máximas garantías para poder resolver los espinosos problemas franco-españoles.

Candidatos a la Embajada

Paris.— Como candidatos al puesto de embajador francés cerca del gobierno de Burgos se barajan aquí 4 nuevos nombres. Estos son los de los embajadores Peyrouton y el general Weygand y también el residente general en el Marruecos francés general Nogues que desde la guerra de Africa es amigo personal de Franco. Es sujeto de la sesión de asuntos políticos del Quai d'Orsay. Tochat se trasladará a Burgos el miércoles por la noche y se cree que pedirá también con esta ocasión el placet para el nuevo embajador cuyo nombre le será comunicado por teléfono antes de entrar en España el jueves al mediodía, es decir después de que haya recaído resolución firme sobre este asunto por el Consejo de Ministros de París.

Hoy se efectuará el nombramiento

Paris.— Noticias de esta mañana dan cuenta de que el Consejo de Ministros francés se reunirá para designar al representante que haya de tener Francia en Burgos.

La birra marxista

HOY, DIA 2 DE MARZO DE 1939

Mientras todas las naciones del mundo que en estos últimos días se han acercado al Gobierno Nacional para reconocerle como único legítimo y efectivo de España, es un clamor de triunfo el restablecimiento de nuestros consulados, los consulados auténticos de España, dependientes de las auténticas legaciones que abren sus puertas al amparo de la Bandera gloriosa de nuestra Patria, en la zona roja la situación, ya de por sí insostenible, adquiere todavía peores caracteres.
Ahora parece, que Martínez Barrios — aquel que traicionó al extremismo para irse con Lerroux, que traicionó a Lerroux para ser presidente del Consejo, que traicionó a la República por sentirse masón, y que traicionó a la masonería, para redondearse con la República — por Ministerio del buñuelo que se llamaba la «Constitución republicana» y por disposición de Negrín y sus compinches, se hace cargo de la Presidencia de la República. Que le sea a esta enhorabuena.

¿Qué podrá lograr? ¿Cómo no se caerse el mandil y medir a compás la continuación de los asesinatos, ninguna barbaridad se le podrá ocurrir, que no la pensara ya y la pusieran en práctica en su tiempo los que le precedieron en el mal uso de la suprema jefatura republicana.
Algo de esto quieren decir las órdenes formidables que se dicen circuladas a los cabeciduros que se las dan de autoridad en Madrid, en Valencia, en Cartagena y en Alicante, y el recrudecimiento de las actividades de los SIM, que a la suma pavorosa de sus víctimas agrega vertiginosamente un incontable número de nuevos atropellados, en una emulación bandolera que no tiene precedentes en la historia de la humanidad, ya que lo hecho en Rusia por los soviets debe considerarse fuera de ello.
Entre tanto el hambre cunde, la necesidad aumenta, la miseria crece,

la agonía persiste con una continuidad pavorosa, hasta que llegue el instante — por fortuna muy próximo — en que todo el globo inflado de la república y de los rojos dé el reventón definitivo.

El extranjero se ha ido dando cuenta de la situación, y es de ver de qué manera los que antes preconizaron su grande amor a la zona roja comienzan a lanzar contra ella dicitos y más dicitos. En realidad sería curioso poder adivinar en qué razones se atreven a basar la continuación de una resistencia absurda, que de todas maneras ha de venirse a bajo violentamente al primer soplo serio que contra ella dirija el Caudillo de España, como al suelo se vinieron los decantados cinturones de hierro en que tan neciamente confiaron los que se decían jefes militares españoles y muchos que se estimaban técnicos castrenses denegados distintos.

Ahora, sin el ejército de Cataluña, sin fronteras por donde introducir el contrabando, hasta sin correspondientes mercantiles que se lo quieran enviar, vamos a ver qué podrían hacer los siete sinvergüenzas que mandan y los catorce locos que todavía les siguen, como no sea poner pies en polvorosa o rendirse a discreción.

Esto es lo que hemos de esperar razonablemente. Y a esto sin duda habrá de limitarse toda la actuación de Diego en la poltrona, que tan ancha le viene, de la presidencia de la república. El dialéctico de las Cortes, el maestro anarquista andaluz, perdió hace mucho tiempo sus arneses y no le queda más que la adipsidad natural en todo aquel que ha sabido engordar al amparo de sabrosas prebendas. Pero esta adipsidad es el peor enemigo del que quiera alardear de poses nerviosas, y el inconveniente más grande para el que quiera huir a la velocidad que es de esperar aspire a tener en su fuga esta birra marxista que debe ser la última en el tiempo y en el espacio. ¡Largo de ahí! ¡Largo, largo!

La agonía roja

Los restos del gobierno

Perpignan.— Noticias procedentes de Alicante anuncian que ayer por la tarde tuvo lugar en uno de los pueblos de la provincia una reunión ministerial para examinar la situación.

Noticias que se reciben de procedencia oficiosa dan cuenta de que es muy posible el que se produzca una crisis ministerial.

La prensa madrileña hace un llamamiento a todos los republicanos y dice que en estos momentos es necesario que estén todos al lado del gobierno sea cual fuere.

Noticias de Valencia dan cuenta de que los fusilamientos se repiten.

Lo que dijeron los «ministros»

Paris.— Esta tarde ha llegado la noticia de que el consejo de ministros rojo se reunió anoche, en Alicante y se dió del siguiente laconico comunicado: «El consejo de ministros se reunió anoche informando al gobierno de la situación actual tratándose de los diferentes asuntos pendientes. El próximo consejo de ministros se celebrará en Madrid».
Se guarda absoluta reserva sobre

el lugar donde se celebró el consejo. Se sabe únicamente que el martes a las ocho de la noche llegaron a Alicante el presidente Dr. Negrín y el ministro del Interior Gómez Saenz, así como el ministro de trabajo Regas conferenciando largamente con las autoridades civiles y militares de la plaza. Después se dirigieron los tres ministros hacia el lugar del consejo donde se hallaba también Alvaroz del Vayo. El consejo duró hasta primeras horas del miércoles.

El Birri a la Jefatura

Paris.— Noticias de Madrid aseguran que en la reunión del comité rojo en uno de los pueblitos de Alicante se acordó en vista de la dimisión de Manuel Azaña, se encargara de la presidencia Martínez Barrios. Se acordó también modificar los artículos 68 y 74 de la constitución.

Londres.— Noticias de Madrid dan cuenta de que ayer se hizo cargo de la presidencia de la república roja Martínez Barrios.

Londres.— Anuncian de Madrid que después de haberse hecho cargo de la presidencia de la república roja Martínez Barrios había firmado va-

RIALTO

HOY

DESDE LAS 3'30 HORAS

Vivirá momentos de intensa emoción, olvidándose de cuanto le rodea.



De la famosa obra de **Giovacchino Forzano**
Magistral creación de **Oliveri y Scellzo**
EN ESPAÑOL

El cañón misterioso cuya existencia solamente es demostrada por sus certeros disparos, ya que solo aparece en la superficie de la tierra el tiempo necesario para su intervención

HOY

MODERNO

rios ascensos a general entre ellos la del conocido cabeçlla rojo llamado Modesto.

Se recrudescen el terror.

Perpignan. — Noticias llegadas a esta ciudad procedentes de Madrid dan cuenta de que nuevamente el terror más espantoso vuelve a dominar en toda aquella sufrida zona.

En Madrid se han practicado otras 229 detenciones por los agentes del fatídico SIM.

La cosa se considera muy natural, ya que estos agentes rojos perciben 1000 pesetas por cada una de estas detenciones, de elementos que ellos consideran sospechosos.

Otro fracaso

París. — Noticias de Valencia anuncian la llegada del Alcalde rojo de la ciudad, el cual viene del extranjero donde ha ido a concertar un empréstito con las organizaciones obreras.

Según se sabe las gestiones realizadas por el alcalde rojo no han sido fructíferas.

Sin pan

París. — Dan cuenta de Madrid que el racionamiento de pan es ahora de 100 gramos.

Para ir a Méjico

París. — El periódico de esta capital "Le Temps" de ayer por la tarde dice que han acudido un número extraordinario de españoles rojos actualmente refugiados en Francia han acudido al consulado español de Burdeos en demanda de pasaportes para poder trasladarse a Méjico.

Los solicitantes abrigraban la esperanza de ver satisfechos sus deseos antes de que los representantes de la España Nacional tomen posesión, como está anunciado para hoy jueves por la mañana.

Los últimos momentos

Berlín. — Comunican de Madrid que sigue siendo muy intensa en la zona central la actividad política desde que llegó el gobierno.

Alguno de los sectores aboga por la independencia de España, pero no se llega a un acuerdo en los medios para conseguirla.

Los republicanos independientes piden la sumisión absoluta a las autoridades militares responsables del orden público.

Los comunistas quieren que la batalla se emprenda teniendo como programa los trece puntos del Doctor Negrín y como objetivo la victoria definitiva.

Los comunistas quieren volver al entusiasmo del noviembre del 36, cuando el pueblo defendió Madrid.

Sigue el terror

París. — El Presidente de Ministros español Negrín ha dado orden telefónica al alcalde de Valencia para que tome medidas energéticas para el caso de revueltas en la población.

Se ha desencadenado en Valencia una nueva ola de detenciones y más de 1.500 personas se manifestaron en favor de la capitulación.

Al mismo tiempo se comunica que en Cartagena se celebra un proceso monstruo a puerta cerrada contra la oficialidad y marinería de la flota republicana acusados de haberse apoderado de varias unidades de la flota para intentar huir al extranjero.

Se sabe también que en Madrid se ofrecieron donativos de mil pesetas a toda persona que denunciara elementos anti-gubernamentales. Se espera que estas medidas aumentarán considerablemente las detenciones, las cuales llegarán ya el último mes a cerca de mil personas civiles y 400 milicianos.

La prensa francesa contra Azaña y Negrín.

París. — La prensa francesa ataca duramente al comité rojo y a sus ministros.

También ataca a Azaña y se repite aquella campaña que se inició cuando el asunto de Checoslovaquia contra su presidente Benes. La prensa francesa dice que los gobernantes rojos son los causantes de todo el desorden que actualmente reina en la zona todavía en su poder y que nadie más que ellos mismos son los responsables de la sangre que se ha derramado y la que tendrá que derramarse caso de producirse todavía una última resistencia.

Ha causado muy mala impresión en todos los medios franceses el hecho de que Negrín, aún a sabiendas de que lo tiene todo perdido pretenda continuar la lucha ofreciendo la presidencia de la república a Martínez Barrios. Examinando la verdadera situación de España habrá de convenirse en que la guerra está ganada por Franco y Negrín sabiéndolo se ha trasladado a la zona levantina donde le espera el medio por el cual se valdrá para huir al extranjero. Por tanto es innoble e inhumano su proceder.

Cartera extraviada

desde Garage Campins a Reina M.^a Cristina, 63-3. Gratificaré devolviéndola, en el antedicho domicilio. (1910)

TEATRO PRINCIPAL

HOY, jueves, a las 9'15 de la noche

La renombrada zarzuela del Maestro Guerrero.

Los Gavilanes

presentada por el TEATRO AZUL de la JEFATURA Provincial de Propaganda

Magnífico reparto

Localidades en taquilla

El final de la guerra

En estas horas finales de la guerra cuando los rojos se ven precisados a hablar claro y a confesar oficialmente su derrota; al disiparse la niebla que los enemigos tradicionales de España acumularon en nuestro camino a la viva luz de nuestra victoria se ven los hilos de la trama que al fin se rompen cuando la bandera nacional se clava a lo largo de la frontera francesa. Esa luz que ha ahuyentado las sombras irá explicando muchas cosas. Esa luz revela la plena razón de los argumentos que cada noche lanzábamos como bombas de mano buscando al enemigo que sabíamos que estaba a la escucha.

Cuando me hallaba en el frente del Ebro o en el frente catalán y ante mí se hallaba un prisionero o un pasado, esos hombres, indefectiblemente expresaban su desgan, su desilusión. Mucho antes de llegar a nuestras líneas antes de combatir, antes de tomar las armas, estaban vencidos. Y sin embargo tenían que cumplir una consigna que invariablemente era ésta: fortificar, resistir. Esto se les ha estado diciendo hasta la última hora: fortificar, resistir. Y ahora resulta que cuando se decía esto a los infelices soldados el alto mando sabía que la guerra estaba perdida, totalmente perdida.

Así lo ha confesado Azaña. Así lo sabían en el extranjero y aun se invitaba a los milicianos para que fortificaran y resistieran. El jefe del estado mayor enemigo conocía perfectamente la situación. La conocía no de ahora sino de hace muchos meses. El gobierno lo sabía también y sin embargo se mantenía la lucha agotando el estéril sacrificio sumiendo a la Patria en la más horrible de todas las torturas. Y cuando al fin en un conciliábulo tomó cuerpo oficial el criterio del mando no fué para confesarlo noblemente al pueblo diciendo que la guerra estaba perdida y que se imponía la paz; sino para que los máximos responsables de la tragedia traspasaran la frontera. Solo entonces dejaron de ser urgentes las imperativas consignas. Solo entonces dejaron de gritar: resistir, fortificar.

Unos días antes de ocupar nuestras tropas Barcelona el general Rojo desde el micrófono oficial dirigió una arenga a los milicianos y prometió morir resistiendo. Llegaban en su cinismo a invocar el nombre de Dios. Ese mismo día informaba reservadamente al presidente de la república que la guerra estaba irremisiblemente perdida. Así acaba de confesarlo Azaña en una declaración oficial. Ni uno ni otro tenían que sufrir los horrores de la guerra. ¿Qué les importaba la sangre del pueblo? ¿Qué les importaba que se prosiguiera la lucha?

Ahora, cuando la ficción no puede continuar a la clara y potente luz de los triunfos alcanzados por el Generalísimo se descorre el velo y aparece en toda su magnitud la farsa repugnante e inhumana. Se ha derramado mucha sangre, se han producido muchos estragos inútiles. No les alcanza ninguna responsabilidad por ello. Las guerras se ganan o se pierden. Las guerras constituyen un terrible juicio de Dios y ante enemigo noble la confesión de la derrota marca un camino de redención. Pero en la nuestra no. Hemos vencido sin hallar enemigo digno. En ninguno de ellos se atisba un solo rasgo heroico, una humana confesión que atenuen en la hora final el tremendo juicio que ya ha formado todo el mundo. Embusteros y viles hasta el último instante.

Sabiendo que la guerra la tenían perdida totalmente la prolongaron hasta ponerse a salvo los responsables mayores. El consejo de Vicente Rojo no se formuló cuando Lérida ni cuando el Ebro ni siquiera cuando se terminó la guerra en el Norte. Vino tarde y con daño y aun entonces se ocultó para que los milicianos siguieran formando con sus cuerpos humanas barricadas en tanto que los que formaban el gobierno trasponían la frontera o buscaban los caminos que más rápidamente llevaban de Madrid al mar. Yo no sé si al fin y al cabo ese era el gobierno que merecían los milicianos; lo que sí sé es que hasta el último momento han sido engañados.

JUSTO SEVILLANO

Noticario al día

Sancho Dávila

Sevilla. — El Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles Sancho Dávila después de cumplimentar al General Queipo de Llano y Llanerías ha marchado para Cádiz para efectuar una visita de inspección a aquella organización.

Los refugiados

Londres. — El ex ministro laborista Henderson preguntó en la Cámara, si el gobierno británico estaba dispuesto a acoger en Inglaterra a republicanos españoles que lo solicitasen.

El subsecretario del Ministerio del Interior le contestó, que el Gobierno británico se preocupa de mantener la tradición política inglesa de ofrecer auxilio a los extranjeros derrotados políticamente.

Ciano en Varsovia

Varsovia. — Al terminar la visita del Conde Ciano a Varsovia se ha publicado un comunicado oficial que dice:

Durante la visita del Conde Ciano a Polonia el transcurso de las conversaciones sostenidas por el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia Conde Ciano y el de Polonia coronel Beck se puso de manifiesto el espíritu de amistad existente entre los dos pueblos, con consecuencias políticas.

Los dos ministros han ofrecido a ambos países un campo más llano de estrechamiento de relaciones entre la política alemana y la polaca.

Según diversos círculos de esta capital parece que la verdad del objeto del viaje de Ciano a Polonia era obtener que esta potencia quede neutral en caso de un conflicto Mediterráneo, y parece ser que ha fracasado en su propósito.

Se da la noticia que el Subsecretario del Ministerio de Inglaterra de

paso para Moscú se detendrá en Varsovia el 21 de marzo, para negocias con el gobierno la apertura de un crédito inglés para la compra de mercancías.

La prensa polaca se felicita por el interés que demuestra tener Inglaterra por el Este de Europa, y en especial por Polonia.

Fernández Cuesta

Burgos. — El ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta fué cumplimentado hoy por la Delegada Nacional de Frentes y Hospitales señorita Casilda Ampuero y por el señor Rivera Meneses.

García Sánchez

Sevilla. — García Sánchez parte en el acto del desdoblamiento de una lápida que perpetúa memoria de las víctimas del primer aniversario del primer aniversario. Al objeto de preparar el primer aniversario del primer aniversario ha estado en Sevilla el Sr. Bastarache quien ha sido invitado a un almuerzo por el Generalísimo de Llano.

Aniversario

Tokio. — Para celebrar el primer aniversario de la fundación del chukuo el representante del chukuo japonés ha ofrecido un almuerzo a los embajadores de España, Francia, Italia y del Mundo.

Contra el comunismo

Suebia. — Después del Parlamento Quebec se ha tomado medidas rigurosas contra el comunismo, y detener toda propaganda comunista así como que profesan esta idea.

Huelga en Francia

San Luis. — Ayer miércoles se celebró en huelga los obreros de los de las fábricas de aviones Wright.

Los huelguistas apostados en la entrada de las fábricas trabajaban a los demás obreros que estaban sindicados.

Lotería Nacional

Burgos. — En el sorteo de la Lotería Nacional del día de hoy se desdoblaron los números siguientes:

Con 100.000 pesetas, el 24.699, despachado en Burgos; con 70.000 pesetas, el 16.499, despachado en Cádiz.

Con 35.000 pesetas, el 14.581, despachado en Sevilla; con 30.000 pesetas, el 19.178, despachado en Zaragoza.

Han sido premiados con los siguientes números:

11.804, 13.446, 16.775, 26.000, 2.859, 4.628, 24.443, 2.166, 33.063, despachados en diversas localidades del continente; 25.761, despachado en PALMA MALLORCA y Zaragoza; 35.349, despachado en PALMA DE MALLORCA.

POETAS DE ESPAÑA HORAS DE ORO

(Devocionario poético) por MANUEL MACHADO 5 Ptas.

Humanismo frente al comunismo

El primer libro anticomunista publicado en el mundo, obra del español universalmente celebrada.

JUAN LUIS VIVES 6 Ptas. De venta en la Librería José...

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de **ASMA** Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu

Asociación mallorquina de criadores de aves y conejos

SEÑORA: Exija a su criada que le traiga los huevos sacados con la marca de garantía CRIADORES DE AVES MALLORCA, y tendrá la seguridad de que todos los pichones serán de menos de cinco fechas.

Calle Santa Eulalia, 35 y 37—Palma.

RADIOELECTRICIDAD

Revista mensual

NUMERO 6—3 pesetas ejemplar

DE VENTA EN LA LIBRERIA DE J. TOUS, P. DE CORT

Informaciones

Gobierno Civil

CIRCULAR

Ha quedado en el día de hoy constituida la Junta Provincial de Abastos del territorio de estas Islas en la forma siguiente:

Excmo. Sr. Gobernador Civil, Presidencia.

Vocales: D. Fernando Blanes, Servicio Agronómico; don Juan Jaime Miralles, Inspector Provincial Pecuario; don Joaquín Marqués, Ingeniero Jefe Industrias; Apoderado Vda. Palmer, Servicio Nacional Comunicaciones Marítimas; don Bartolomé Calafell Amer, Sindicato C. N. S.; Sr. Teniente Coronel don Miguel Truyols, Intendencia Militar; don Pedro VilaRamón, F. E. T. y de las JONS; don Mateo Zaforteza, Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital; don Bartolomé Vaquer, Cámara Agrícola y Presidente de dicho Organismo; don Gabriel Alzamora, Cámara de Comercio Presidente del Gremio Almacenistas de Cereales.

Lo hago público para conocimiento de todos los señores Alcaldes, Productores, Fabricantes y a cuantos afecte en general, bien entendido que como entidad delegada del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes es la competente dentro de la jurisdicción y carácter informativo que se le señala por este Gobierno de mi cargo y esperando el mayor acatamiento a sus decisiones ya que cualquier negligencia o retraso en el cumplimiento de sus órdenes habrán de ser corregidas por mi Autoridad con la máxima dureza.

Palma de Mallorca 3 de Marzo de 1939. III A. Tr.

El Gobernador Civil

Tampoco tenía hoy el señor Gobernador ninguna noticia de interés para la prensa.

Ha recibido a los periodistas el secretario particular, don Miguel Singala.

HOGUERAS EN LA NOCHE

LA PRODUCCION NACIONAL

En el Instituto

En el tablón de anuncios de este Instituto se halla expuesta la relación de alumnos que han sido premiados por trabajos presentados al II Certamen científico, literario y artístico convocado por la Dirección y Claustro de este Centro para el presente curso.

Palma, 2 de Marzo de 1939.—III T. El Secretario, B. Suau.

Exposición Barran

El artista Laureano Barran abre hoy una exposición de óleos y acuarelas en Galerías Costa, que durará hasta el día 15 del corriente.

Las obras que expone son: Óleos: La niña del plato, Escuela de pueblo, La matanza del cerdo, Su preferida, Una encajera, Machacha en la cisterna, Vendedor de limones, Regreso del pueblo, Niños Pescando, Segadoras, Visión del Puerto, Pescador y La siega. Acuarelas: Savres con flores, Jarro Manises, La Maja, Niña de la mantilla, Calle de Ibiza, El aguador, Patio antiguo, Juventud y Apunte.

Sucesos y desgracias

CAIDAS

Catalina Vidal Morro, de 2 años se produjo contusiones en el brazo izquierdo a consecuencia de una caída. Fue curada en la Casa de Socorro.

MORDIDA POR UN CABALLO

Maria Saiz Llanas, de 48 años fue curada de una herida en el brazo izquierdo que le produjo un caballo al morderla.

CHOQUE

En las inmediaciones de la Soledad, carretera de Manacor, han chocado esta mañana dos autos que circulaban en direcciones opuestas, resultando herido uno de los chófers.

Pasaje de Barcelona

Desde hace algunos días van llegando a Palma procedentes de Barcelona y también de Mahón, buques mercantes conduciendo pasajeros desde ambas ciudades. Tanto de una como de otra vienen muchas de las personas a las cuales

da que lleva a bordo dicho buque, ha interpretado el Himno Nacional mientras los potentes cañones del crucero rendían los honores.

El cupon del ciego

Sorteo de 2 Marzo 1939. Número premiado: 305, con 40 pesetas. Aproximaciones: 804—306, con 3 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SECCION FEMENINA

Se avisa a las camaradas María Tur Ballard, Margarita Font Cirer y Laura Blazquez Aller que se presenten urgentemente a la Sección Personal Local, Vía José Antonio, nº. 13, ARRIABA ESPAÑA!

«Los Gavilanes» en el Píncipal

Esta noche en el Teatro Principal pone en escena el Teatro Azul, de nuestra Jefatura de Propaganda la conocida zarzuela del Maestro Guerrero «Los Gavilanes».

Los que sabemos la atención que ponen en sus actuaciones lamentada agrupación artística, no dejamos de augurar un grandioso éxito. Por programa recibido sabemos que el reparto de la obra es el siguiente:

Adriana, Catalina Coll; Rosaara, Trini Picó; Renata, Eulalia Fuster; Leontina, Maria Bordo; Nita, Laura Borrajo; Emma, Conchita Hevia; Aldeana primera, Soledad Ramos; Aldeana segunda, Isabel Ramos; Aldeana tercera, M.ª Teresa Company; Juan, José Fuster; Gustavo, Félix Gómez; Clarián, Pedro Muntaner; Triquet, Juan Cucurella; Camilo, Jaime Mayol; Marcelo, Antonio Más, Jorge, Pedro Bonnin; Aldeano primero, Bernardo Bordo.

La obra será presentada con toda propiedad. La orquesta de cuarenta profesores estará dirigida por el Maestro Molas.

Hay verdadera expectación entre los amantes del arte para asistir a la obra que a pesar de ser vieja, es típica en el género tan netamente español. Además la presentación del baritono José Fuster es esperada con verdadero interés.

Junta de Abastos

Se hace público para general conocimiento que en Sesión celebrada el día 23 de Febrero último ha sido autorizada la venta de una partida de aceite refinado sin neutralizar a los siguientes precios:

De almacenista a detallista a 2'86 ptas. el litro. De detallista a público a 2'95 ptas. el litro.

Los establecimientos en donde se expenderá dicho aceite son los siguientes: Arnaldo Juan Bonanova 104 (Génova), Bartolomé Sabater, Santo Espritu 48 (Palma); Francisco Clar, Camino Vecinal de Son Rapiña 64; María Nicolau, Briand 9 (Son Massanet); Juan Florit, Plaza Iglesia 19 (Sta. Catalina); Margarita Versalles, Apuntadores 26 (Palma). Dichos comerciantes están obligados a vender únicamente el citado aceite en su establecimiento mientras tengan existencias del mismo.

Palma de Mallorca, 1 de Marzo de 1939.—III A. Tr.—El Gobernador-Presidente.

El Cuerpo de Seguridad

Como anunciamos, ayer en la Iglesia de San Felipe Neri celebró una solemne misa en honor al Santo Ángel de la Guarda, Patrón Celestial de los Cuerpos de Asalto, Seguridad e Investigación y Policía.

Fue el celebrante el Rdo. P. Pedro Ordinas. Durante la misa el Rdo. P. Cardell ejecutó magníficas composiciones para órgano.

En representación del Excmo. señor Comandante Militar, asistió su Ayudante señor Marqués de Peralada.

Asistieron también entre otras personalidades: el Comandante de Marina; el Secretario de Orden Pú-

blico; el Comisario de Policía; el Delegado Hacienda; el Secretario de Gobernación en representación del Gobernador Civil; el Auditor de Guerra; el Presidente y Fiscal de la Audiencia; un gestor municipal que ostentaba la representación del Alcalde; el Jefe del Cuerpo de Ingenieros; el Administrador de Aduanas; el Inspector de Prisiones y otros señores que ostentan cargos oficiales, además de todos los Agentes de Seguridad y Policía.

El altar mayor, estaba magníficamente adornado e iluminado, destacándose la imagen del celestial Patrono.

Requisa de autos

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo Sábado día 4 del corriente a las 10 de la mañana, en las inmediaciones de esta Intendencia Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS

Citroen P.M. 6275; Citroen P.M. 6225; Ford P.M. 6161; Adler P.M. 6088; Fiat P.M. 6085; Morris P.M. 6062; Mathis P.M. 6059; Renault P.M. 6049; Renault P.M. 6033; Citroen P.M. 6030 Renault P.M. 6025; Renault P.M. 5943; Ford P.M. 5931; Ford P.M. 5926; Peugeot P.M. 5919; Fiat P.M. 5891; Ford P.M. 5740; Renault P.M. 5736; Renault P.M. 4997; Nash P.M. 4906 Fiat P.M. 4899; Citroen P.M. 4897; Fiat P.M. 4896; Peugeot P.M. 4895; Fiat P.M. 4894; Peugeot P.M. 4892; Essex P.M. 4891; Essex P.M. 4890; Ford P.M. 4888; Donnet P.M. 4887; Essex P.M. 4883; Ford P.M. 3994; Ford P.M. 3993; Fiat P.M. 3992; Fiat P.M. 3991; Citroen P.M. 3990; Buick P.M. 3987; Oldsmobile P.M. 3986; Brassier P.M. 3985; Peugeot P.M. 3982; Peugeot P.M. 3981; Studebaker B. 29.192.

Palma de Mallorca 1.º de Marzo de 1939.—3.º T.—El Teniente Coronel 1.º Jefe, Miguel Truyol.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha regresado de su viaje a la península el publicista don Santiago Obrador.

En la Junta General de la Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma, celebrada anteaer, fueron elegidos vocales de su Consejo de Administración nuestros amigos don Damián Mulet Mateu y don Juan Mir Jaume. Les felicitamos.

En Granada, donde reside, ha sido viaticado, el Comisario de Guerra don José Valdés Guzmán, hermano de nuestro buen amigo el doctor Valdés.

Desearnos al enfermo un pronto y total restablecimiento.

Al objeto de reorganizar los servicios dependientes del Ministerio de Organización y Acción Sindical, ha salido para la Isla de Menorca, nuestro particular amigo, el Delegado Provincial de Trabajo, don Pablo Espejo Maroto.

Ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo, pensionada, al Comandante de Intendencia don José Casanovas y Durán. Dámosle la enhorabuena.

Han regresado de Menorca el Tesorero de Hacienda don Manuel Fuster Rossinol, el funcionario de la Abogacía de Estado don Manuel Ferrer Arbona; el Inspector de Correos señor Más; los oficiales del mismo Cuerpo señores Pons y Guasp y el oficial de Aduanas señor González.

Por don Carle Maresca de Trapani, Capitán de la Marina Italiana y para su hermano don Salvatore, Marconista ex-Legionario, ha sido pedida a nuestros distinguidos amigos don Juan Cabot Vidal, Procurador de los Tribunales y doña Ahto-

Contra la alteración de precios

DON FERNANDO VAZQUEZ RAMOS GOBERNADOR CIVIL DE BALEARES, PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS.

H A G O S A B E R :

Que para evitar las numerosas quejas que sobre injustificada alteración de precios de tejidos, calzados, paquería, subsistencias, y en general toda clase de artículos viene formulándose a diario ante mi Autoridad, lo que revela que los comerciantes parecen no considerarse incluidos en las numerosas disposiciones dictadas para evitar alteraciones de esta Junta, he restituido que, a partir de la publicación de estas mis disposiciones, los comerciantes en general, tendrán marcados con sus precios en carácter bien visibles todos los artículos que expendan al público en cuya etiqueta consignarán además el número de la referencia de su origen para que en cualquier momento los Agentes de mi Autoridad y los compradores que lo deseen puedan comprobar la procedencia del precio aplicado. Este requisito será cumplido con toda rigurosidad hasta el extremo que pueda hacerse la anterior citada comprobación.

La labor depuradora que en este sentido habrá de ejercerse no ya sólo por los Agentes de mi Autoridad e Inspecciones que van a realizarse sino por la colaboración ciudadana que sin duda ha de prestarse, será muy intensa y constante hasta conseguir la normalidad de la vida económica que traicionadamente y al amparo de la actual contienda pretenden trastornar con un desmedido afán de lucro quienes creen aún que los actuales momentos son los principios para enriquecerse y no para sacrificarse como la Patria demanda.

No serán pues solo sanciones econó-

micas las que habrán de imponerse a quienes tal conducta observaran; para ello, para quienes lejos de contribuir al resurgimiento de España vienen laborando con su proceder por su empobrecimiento esquivando todo lo que suponga sacrificio y dedicando sus actividades en retaguardia solo al aumento de su fortuna personal y privada; para ellos répto el Excmo. Señor Ministro de la Gobernación ha dictado orden que a mi me toca cumplir en las que simultáneamente se aplica multa, comiso de la mercancía y privación de libertad y advierto que esta medida será aplicada sin distinción de clases con toda severidad.

Es este pues el único requerimiento que para rectificar tales conductas ha de hacer mi Autoridad en el territorio de mi mando y espero que habrá de imponerse la reflexión en tal sentido.

Palma de Mallorca, 28 de Febrero de 1939.—III A. Tr.

EL GOBERNADOR CIVIL

DON FERNANDO VAZQUEZ RAMOS GOBERNADOR CIVIL DE BALEARES, PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS.

H A G O S A B E R :

A todo los Sres. Consignatarios de buques que dentro de las 24 horas de la llegada de todo buque deberán entregar en estas oficinas de Junta Provincial de Abastos copia del sobordo con todo detalle de mercancía destinada a estas Islas y en que conste remite, consignatario, peso y clase mercancía.

El incumplimiento de estas mis disposiciones será sancionado con todo rigor.

Palma 28 de Febrero 1939.—III T. EL GOBERNADOR CIVIL

nia Canet Fontcuberta, la mano de su hija Antòñita. La boda se celebrará próximamente.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 3 de marzo de 1939. III T.

Jefe de día, Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Imaginaria, íd. de íd. don Tomás Nebot Moya.

Visita Hospital, 1.º Capitán de Artillería.

De Teatros

LIRICO

Para hoy jueves se anuncia en este teatro un programa verdaderamente excepcional perteneciente a la Metro Goldwy Mayer.

Es base de dicho programa el estreno de la película «Saratoga», de la que son protagonistas Jean Harlow y Clark Gable y en cuyo reparto intervienen además los celebrados artistas Una Merkel, Lyonel Barrymore y Franck Margen. El programa estará completado con la película «El cuarto 309», en español y el estreno del Noticiero UFA.

Las sesiones empezarán a las tres de la tarde.

BALEAR

Ayer, miércoles, se repusieron en este local las dos grandes producciones Radio, dialogadas en español, «Estrella de medianoche» y «La venus de oro», con William Powell, Ginger Rogers, Fay Wray y otros.

Todos los días se proyecta el mismo programa en sesiones continuas de tres tarde a doce noche.

Para el miércoles próximo se anuncia en este local el primer estreno nacional, la gran producción «Hogueras en la noche».

Son intérpretes de este film los conocidos artistas Carmen Rodríguez,

Luis Villamil y tenor Albero. La música es del conocido compositor español Pablo Luna. El argumento de «Hogueras en la noche» es de un fuerte realismo.

RIALTO Y MODERNO

Hoy presentan estos cinemas una gran cinta del más alto valor, obra emocionante tanto por su fondo de elevado espíritu como por el desarrollo de su asunto, pródigo en momentos de gran intensidad dramática. EL ULTIMO ESPIONAJE es el título de esta nueva producción, perteneciente a Esclusivas Balea y Blay.

EL ULTIMO ESPIONAJE es una emotiva narración en la que se suceden la tragedia, el heroísmo, la burla y la sorpresa con ritmo palpante y esencialmente cinematográfico. La interpretación cuenta entre otros los nombres de dos excelentes actores, Oliviere y Scellzo, en una creación acentuadamente dramática. EL ULTIMO ESPIONAJE será presentado en versión hablada en español.

Alcaldía

CONVOCATORIA

El Sr. Alcalde nos ha comunicado para que llegue a conocimiento de todos los interesados, que la Junta General Ordinaria del Montepío de Empleados Municipales se reunirá el próximo lunes, día 6 de corriente, a las 17 horas, en primera convocatoria, y a las 17'35, en segunda.

VISITA

Esta mañana ha estado en el despacho de la Alcaldía para cumplimentar al Sr. Zaforteza, el Comandante del buque inglés anclado en aguas de esta ciudad acompañado del Cónsul de la Gran Bretaña, habiéndose desarrollado la entrevista en términos de gran cordialidad.

Al visitar al señor Alcalde nos ha manifestado que todos los empleados municipales con derecho a percibir el subsidio familiar, podían pasar, a partir de mañana, por la Caja municipal, para cobrar.

VENDO por 300 pesetas

gramófono portátil, marca ODEON, en perfecto estado, con doce discos. Informes: calle Reina María Cristina, 88 enf.ª Derecha.

VENDO BAR - CAFE

Sitio muy frecuentado, buena clientela. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (8325)

VENDO

Peugeot 8 H.P. 4 plazas, buen estado. Razón: P. Sta. Eulalia, 10

VENDO SINGER 8 HP.

como nuevo y a toda prueba. Reina M. Cristina, 12. (1917)

VENDO FIAT 8 HP.

sodan, impecable. Reina M.ª Cristina, 12. (1916)

TEATRO PRINCIPAL

Tendrá el alto honor de presentar MAÑANA la primera producción de la famosa marca

«COLUMBIA FILMS»

Jean Arthur - Gary Cooper

con George Bancroft—H. J. Warner, en la obra maestra de FRANK CAPRA

EL SECRETO DE VIVIR

Cada segundo un sollozo.

Cada segundo una carcajada

EN ESPAÑOL

Una exclusiva de estreno de este local—FUERA DE PROGRAMA—El film que atraerá a todo Palma

El Cardenal Pacelli ha sido elegido Papa: Pio XII

De la Zona Roja

Las votaciones para la elección de Papa

Habla Serrano Suñer

EL BIRRIA ACEPTA
París.—El Vicepresidente de la república comunista y presidente del titulado parlamento, Martínez Barrio, ha aceptado el cargo de presidente de la república que automáticamente le corresponde.

CONTRA EL BIRRIA
París.—En los círculos políticos de esta capital se comenta mucho y con desagrado el hecho de que el ca becilla rojo Martínez Barrio haya aceptado la presidencia de la república, toda vez que el resistir solo conducirá a que haya más sangre, ya que no tienen ninguna posibilidad de triunfar.

CANALLAS
Madrid.—La prensa madrileña dice que se debe seguir luchando bas-

ta última hora, pues si la guerra la tienen perdida, cuanto más destruida que España, más difícil le será a Franco el gobernar y el rehacerla.

SITUACION CONFUSA
París.—Las últimas noticias recibidas de Madrid acusan que la situación de la ciudad es cada vez más confusa.

Negrín ha convocado a todos los ministros que se encuentran en la España roja para una reunión en la que se tratará de la situación que plantea la situación de Azaña.

El general Miaja, comandante jefe del ejército del centro, ha dimitido, declarando que considera inútil todo intento de resistencia.

Esta tarde se llevaban hechos dos escrutinios, los dos con resultado negativo y por consiguiente con sfumata negra

(Servicio de LA ULTIMA HORA de esta tarde a las 5)
Ciudad del Vaticano.—El Sacro Colegio está reunido en Cónclave. Han sido efectuados ya dos escrutinios, ambos con resultado negativo, anunciado por el humo negro.

En la plaza de San Pedro se encuentra una gran multitud ansiosa de saber el resultado de los escrutinios. En el momento de aparecer el humo se ha levantado un clamor de la multitud que hasta este momento había permanecido en silencio, entablándose discusiones sobre el color del humo.

En el momento de aparecer éste un avión ha tomado una fotografía del mismo. El speaker anuncia a continuación de cada escrutinio, el resultado del mismo, haciéndolo en francés, inglés, italiano, alemán, en holandés y en español.

Burgos.—El Ministro de la Gobernación D. Ramón Serrano Suñer ha declarado al corresponsal del Volkicher Beobachter en una entrevista que le ha sido concedida el dicho corresponsal que Barcelona había sido completamente bolchevizada, y añadió: «No debemos haceremos demasiadas ilusiones a pesar de la entusiasta acogida que recibimos. La población civil está más enferma moral que políticamente. Barcelona será tratada con los cuidados que se trata a un enfermo».

El Ministro se refirió después al espíritu del nuevo régimen en España y precisó: «Es el espíritu católico el que ha dado unidad a nuestro Movimiento, pero ello no significa depen-

dencia política respecto a Roma». Ministro señaló los límites que existen entre los poderes espirituales de la Iglesia y el poder político del Estado, precisando: «Confiamos en la educación religiosa y moral a los sacerdotes, pero la educación política corresponde a nuestro Movimiento».

El Ministro terminó diciendo: «No olvidaremos a Alemania, a Italia ni a Portugal, que no dudaron en ayudarnos en las horas inciertas. Ahora nuestra victoria se manifiesta rotunda, nuevos amigos vienen a montones. éstos los recibiremos cortesmente, esperando de su parte obras positivas para rectificar obras pasadas que han dañado nos hicieron».

Lo que dice el Alcalde de Barcelona

Barcelona.—El Alcalde señor Mateu recibió a los informadores. En su conversación con éstos se congratuló que de hecho esté ya terminada la guerra.

Refiriéndose al cometido del actual Ayuntamiento, dijo que su labor es difícil y que todas las ponencias y tentativas de Alcalde trabajan con el máximo interés, especialmente el señor Juaniquet, delegado de abastos.

Hablando después de la posible utilización de refugios que estaban terminados o en construcción al ser liberada Barcelona, dijo que se conservarán algunos cuya construcción sea perfecta, ya que es evidente que las necesidades actuales de las grandes ciudades requieren que haya en ellas refugios.

Hablando después del problema de las dificultades de transporte dijo que se está realizando activas gestiones para solucionarlo. Precisamente —añadió— he conferenciado con el General Alvarez Arenas sobre este particular. Creó —agregó— que los camiones abandonados en la frontera o en sus inmediaciones después del acuerdo a que el Gobierno de España ha llegado

con el de Francia podrán ser reconvertidos tres o cuatro mil camiones, y este número se facilitará mucho la labor municipal.

Próximamente facilitará el Alcalde una nota detallando la labor realizada por la ponencia nombrada para el posible cambio de nombres de algunas calles. En lo que atañe a su puesto, el regente agregó que de acuerdo con la disposición ministerial, el Ayuntamiento se rige en estos momentos por el que estaba vigente en 1936 y se manejan las gestiones necesarias para el anticipo del Banco de Crédito Local para estudiar en relación con la materia de presupuestos el medio de poder hacer efectivos los cupones, pues el Ayuntamiento tiene presente que los tenedores son en su mayor parte gente modesta que habían depositado su confianza en el Ayuntamiento, sin que quiera decir que la comisión gestora de hoy sea responsable de muchas cosas que accedieron, no solamente en estos últimos meses de guerra sino con anterioridad.

Noticiario de esta tarde

Brasil y Río Janeiro

Burgos.—El Gobierno de EE. UU. del Brasil ha confiado a su Embajador en Lisboa la misión de hacer presente a su colega español en la capital portuguesa la decisión del gobierno brasileño de entablar negociaciones con el Gobierno Nacional y de reconocer de "jure" al Gobierno presidido por el Generalísimo FRANCO.

También da cuenta el ministerio de Relaciones Exteriores del Brasil de haber entregado la Legación a nuestro representante en Río Janeiro.

Así mismo el Gobierno griego manifestó su resolución de reconocer al del GENERALISIMO FRANCO como único y legítimo de España.

Embargo de buques

Marsella.—En los círculos izquierdistas de esta capital se comenta de que el nuevo Cónsul español en Francia ha embargado todos los buques que transportaban viveres a Valencia, mientras que las compañías que efectuaban estos envíos han declarado que la causa de no continuar dichos transportes es la de que aún no se les ha pagado los cargamentos enviados a aquellos en los últimos meses.

Una comision de Teruel

Teruel.—Ha salido una comisión de esta capital compuesta por las autoridades eclesiásticas, las del Ayuntamiento y las de la Diputación para Barcelona para rogar los señores entregados los restos del Obispo de Teruel.

Se preparan diferentes ceremonias que se celebrarán en memoria de los restos mortuorios del Obispo de Teruel.

Calma en el frente de Madrid

París.—Según noticias llegadas anuncian la calma en el frente de Madrid, pues durante estos últimos días no se ha registrado ningún disparo. La aviación nacional en vuelo de inspección ha observado la calma en el interior de la capital y no verificó ningún movimiento.

Son muchas las personas que se pasan a las filas nacionales, lo cual indica que la vigilancia soviética ha disminuido, y se cree que la guerra está totalmente terminada, y que los milicianos esperan la llegada de los nacionales para rendirse o escapar, igualmente que los ciudadanos para acogerlos con gran entusiasmo.

Habla Chamberlain

Londres.—El Primer Ministro Chamberlain, después de censurar la oposición que en la Cámara de los Comunes le presentaron los laboristas y liberales, ha declarado que espera que con la decisión adoptada por los Gobiernos francés y británico la guerra de España se acortará, puesto que casi la totalidad de las naciones han reconocido al Gobierno Nacional, no pudiendo por tanto, ayudar ni moral ni materialmente al gobierno de la España roja.

Saqueos y robos

París.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que en Madrid han empezado a producirse actos de violencia, robos saqueos, etc., etc. Varios generales rojos han salido ya en dirección a Valencia, Negrín y Alvarez del Vayo se encuentran también en la capital levantina en espera de un avión que los traslade a un lugar seguro.

La «legalidad» roja

Burgos.—Está redactándose por una ponencia los trabajos para demostrar plenamente la «legalidad» del que se llamó legítimo de la república. Entre las muchas pruebas que

existen son las llamadas checas de terror del célebre SIM marxista instaladas en Cataluña; las que se conservan tal como fueron encontradas para que puedan ser visitadas por todos los españoles y extranjeros cuando sean abiertas las rutas de guerra de Cataluña de la que forman parte las mismas en las que podrán comprobar estos espantosos instrumentos de tortura dispuestas por los marxistas españoles.

Dimitió Miaja

París.—El comandante general de las tropas rojas del sector centro de España general Miaja ha presentado su dimisión.

La prensa de Madrid refiriéndose al reconocimiento de FRANCO por parte Francia y de Inglaterra calificó a estos países de traidores.

Los créditos locales en Barcelona

Barcelona.—El Banco de Crédito Local ha acordado concertar con el Ayuntamiento de esta ciudad un servicio de tesorería. El crédito máximo del mismo será de 65.500.000 pesetas.

De los Estados Unidos

Washington.—Una Comisión del Congreso se ha reunido para tratar del asunto del aumento de fuerzas aéreas de los EE. UU. habiéndose declarado que en caso de urgencia se tardaría tres años en alcanzar la producción de mil aviones mensuales, lo que se considera actualmente la producción alemana.



"Papam habemus, Pío XII"

Roma, 2 a las 17.—En estos momentos entre los aplausos delirantes de una multitud de decenas de millares de fieles reunidos en la Plaza de San Pedro, el Proto-diacono del Colegio Cardenalicio Caccia Dominioni, ha dado al mundo la noticia de la avenida al Sumo Pontificado del Emo. Cardenal Eugenio Pacelli que fué Secretario de Estado y Cardenal Camarlengo en la Sede vacante y que adopta el nombre de Pío XII.

Dentro de unos instantes Pío XII dará su primera Bendición Apostólica. "urbi et homini".

El nuevo Papa nació día 2 de Marzo de 1876, cumpliendo precisamente en el día de su elevación al Solio Pontificio, 63 años.

Al saberse la noticia del nombramiento del Nuevo Pontífice han doblado las campanas de la Basílica y el inmenso gentío reunido en la plaza entona un Te-Deum en acción de gracias.

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR DE PALMA DE MALLORCA

Habiéndose suspendido por insuficiencia de local la Asamblea Ordinaria que debía celebrarse el pasado día 26, SE CONVOCA NUEVAMENTE A LOS COOPERADORES PARA EL DIA 5 DE MARZO A LAS 10 DE LA MAÑANA EN EL TEATRO LIRICO.

los cooperadores deberán presentar la Acción Titular o un recibo de pago mensual.

Hogueras en la noche

LIRICO -- HOY -- GRANDIOSO ESTRENO

SARATOGA

Clark Gable - Jean Harlow - Lionel Barrimore - Una Merkel

METRO GOLDWIN MAYER

Bonnet en la Cámara

Dijo que después del problema español, en el primer plano, de importancia están las reivindicaciones coloniales de Italia y Alemania.

París.—La comisión de relaciones exteriores de la Cámara se reunió con el ministro Sr. Bonnet, quien manifestó las diversas actuaciones verificadas en Burgos.

Comunicó también que el Gobierno francés había enviado un buque de guerra a la isla de Hainan con motivo de su ocupación por el Japón.

París.—El Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet, expuso la situación internacional ante a Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara. Dijo que Lord Halifax había ratificado la declaración de que la solidaridad franco británica, es hoy más fuerte que nunca. Informó de las conversaciones mantenidas en Burgos por Mr. Berard y del subsiguiente reconocimiento del GENERALISIMO FRANCO y de las conversaciones del Embajador Henry, con Azaña, Alvarez del Vayo y Negrín.

Dió lectura a un comunicado del GENERALISIMO, en el que declara su propósito de mantener la independencia de España.

Por último afirmó que la política francesa es de buenas relaciones con todas las naciones.

París.—Mr. Bonnet, ha desmentido las informaciones publicadas sobre el envío de misiones confidenciales a Roma y a Berlín.

Pétain embajador

París.—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia del Sr. Albert Lebrum y a propuesta de los señores Daladier y Bonnet se ha acordado nombrar al Mariscal Pétain como Embajador de Francia cerca del Gobierno Español.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Emeterio.

MERCADO.—Se celebrará en Plaza Mayor.

FERROCARRILES.—LINEA DE BELLER.—Llegadas 7'45, 10'15, 14'30 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'30, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'30, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'30 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'15, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'30.

BORN

DESDE LAS 3 DE LA TARDE

GASPARONE

por MARICA ROKK

AGENTE COMERCIAL

en Barcelona con grandes almacenes y buena organización aceptaría presentaciones con o sin depósito. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

VENDO BARATO

Comercio propio para 1 o 2 meses, res solas, facilidades de pago. Razón: Olmos, 124.

VENDESE SILLERIA

moderna, recién terminada, de tinte, por 600 pesetas. Razón: P. Sta. Eulalia 40.

URGEN VENDER

tienda de comestibles muy aparata, quitada, por tener que salir de tarme. Razón: P. Sta. Eulalia 10.

DESEARIA

casa amueblada muy reducida e instalación independiente. Escribir P. Sta. Eulalia 10-1.